
ATA DA 11ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO 2018, REALIZADA NO DIA VIN-
TE E SETE DE MARÇO DO ANO DE DOIS MIL E DEZOITO, PELA CÂMARA MUNI-
CIPAL DE SANTA BÁRBARA D’OESTE. 
 
Aos vinte e sete dias do mês de Março do ano de dois mil e dezoito, às                                                             
quatorze horas e trinta e cinco minutos a Edilidade Barbarense reuniu-se ordinariamente 
em seu prédio próprio, sito na Rodovia SP-306, nº 1.001, Jardim Primavera, nesta cida-
de de Santa Bárbara d’Oeste - SP, sob a Presidência do Vereador Ducimar de Jesus 
Cardoso, do Vice-Presidente o Vereador Valdenor de Jesus Gonçalves Fonseca, do 
Primeiro Secretário Edmilson Ignácio Rocha, e do Segundo Secretário o Vereador Joel 
Cardoso. Aberta a Reunião, o Senhor Presidente solicitou que procedesse a chamada 
pelo terminal fazendo-se presentes naquele momento: Alex Fernando Braga, Antônio 
Carlos Ribeiro, Carlos Alberto Portella Fontes, Celso Luís de Ávila Bueno, Celso Luccat-
ti Carneiro, Cláudio Peressim, Ducimar de Jesus Cardoso, Edivaldo Silva Meira, Edmil-
son Ignácio Rocha, Felipe Sanches Silva, Germina Medeiros de Castro Dottori, Gustavo 
Bagnoli Gonçalves, Isac Garcia Sorillo, Joel Cardoso, José Antônio Ferreira, José Luís 
Fornasari, Marcos Antonio Rosado Marçal, Paulo César Monaro e Valdenor de Jesus 
Gonçalves Fonseca. Havendo quórum regimental, o Senhor Presidente proclamou: “Sob 
a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos”. Passou-se à execução do ‘Hino 
Nacional’. Tribuna Livre: Encontrava-se na Casa Legislativa a convite da Vereadora 
Germina Medeiros de Castro Dottori, o Secretário de Segurança e Defesa Civil de Mon-
te Mor o Sr. Adelício Paranhos e a guarda civil Daniela Lima, coordenadora do progra-
ma Patrulha Maria da Penha, que discorreram sobre o combate à violência contra a 
mulher. Logo em seguida, abriu-se a palavra aos vereadores presentes. Na sequencia, 
encontrava-se na Casa Legislativa o Senhor Jefferson Rodrigues Ribeiro, Presidente do 
COSEG – Conselho Comunitário de Segurança de Santa Bárbara d’Oeste, que fez uso 
da palavra para convidar os Srs. Vereadores para participar da reunião do Conselho no 
dia 29 de março do corrente ano e discorrer sobre assuntos correlatos ao Conselho. 
Logo em seguida, abriu-se a palavra aos vereadores presentes. Prosseguindo, o Se-
nhor Presidente solicitou que procedesse a chamada pelo terminal fazendo-se presen-
tes naquele momento: Alex Fernando Braga, Antônio Carlos Ribeiro, Carlos Alberto Por-
tella Fontes, Celso Luís de Ávila Bueno, Celso Luccatti Carneiro, Cláudio Peressim, Du-
cimar de Jesus Cardoso, Edivaldo Silva Meira, Edmilson Ignácio Rocha, Felipe Sanches 
Silva, Germina Medeiros de Castro Dottori, Gustavo Bagnoli Gonçalves, Isac Garcia 
Sorillo, Joel Cardoso, José Antônio Ferreira, José Luís Fornasari, Marcos Antonio Ro-
sado Marçal, Paulo César Monaro e Valdenor de Jesus Gonçalves Fonseca. Em tempo 
o Vereador Celso Luccatti Carneiro solicitou as inclusões das Moções nº 241/2018, 
242/2018 e 243/2018, o que foram aprovados por todos os vereadores presentes. Dan-
do prosseguimento, passou-se então à 1ª Parte – EXPEDIENTE – A Ata da 10ª (déci-
ma) Reunião Ordinária de dois mil e dezoito foi devidamente assinada pelos vereadores 
presentes. Passou-se para a 2ª Parte – ORDEM DO DIA, ficando assim a situação das 
matérias constantes da mesma: 

DISCUSSÃO ÚNICA 

VETO RESULTADO OBSERVAÇÃO 

1) VETO TOTAL AO PROJETO DE 
LEI Nº 01/2018 - “Altera o zoneamen-
to de toda a extensão da Rua do 
Amendoim no bairro Jardim Pérola, 
dando outras providências”. Autoria: 
Ver. Alex Fernando Braga. 

 
 
 

APROVADO 

 
 

17 (dezessete) votos favorá-
veis e 01 (uma) ausência: 
Ver. Gustavo Bagnoli Gon-
çalves. 
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Neste momento assume os trabalhos da Casa Legislativa o Vice-Presidente Valdenor de 
Jesus Gonçalves Fonseca no lugar do Presidente Ducimar de Jesus Cardoso. 

PROJETOS  RESULTADO OBSERVAÇÃO 

1) PARECER CONTRÁRIO AO 

PROJETO DE LEI Nº 05/2018 - “Dis-

põe sobre a identificação em pintura 

na cor amarela, dos suportes ou pos-

tes que contenham dispositivos que 

registram o controle de velocidade no 

município de Santa Bárbara d’Oeste 

e da outras providências”. Autoria: 

Ver. Cláudio Peressim. 

 
 
 
 

REJEITADO 

 
 
14 (quatorze) votos contrá-
rios e 04 (quatro) ausên-
cias: Ver. Ducimar de Jesus 
Cardoso, Alex Fernando 
Braga, Edivaldo Silva Meira, 
Isac Garcia Sorillo. 
 

Neste momento reassume os trabalhos da Casa Legislativa o Presidente Ducimar de Je-
sus Cardoso. 

2) PROJETO DE LEI Nº 06/2018 -  

“Declara de Utilidade Publica Munici-

pal ‘Escola de Pais do Brasil’”. Auto-

ria: Ver. José Luís Fornasari. 

 
 

APROVADO 

 
17 (dezessete) votos favorá-
veis e 01 (uma) ausência: 
Ver. Alex Fernando Braga. 
 

3) PARECER CONTRÁRIO AO 

PROJETO DE LEI Nº 08/2018 -  

“Dispõe sobre a obrigatoriedade da 

adoção de treinamento em primeiros 

socorros aos profissionais da rede 

escolar em todo o município de Santa 

Bárbara d’Oeste , estabelece o ‘SE-

LO LUCAS BEGALLI ZAMORA’ e dá 

outras providências”. Autoria: Ver. 

Carlos Alberto Portella Fontes.  

 
 
 
 
 

REJEITADO 

 
 
 
 
17 (dezessete) votos contrá-
rios e 01 (uma) ausência: 
Ver. Alex Fernando Braga. 
 

MOÇÕES RESULTADO 

Nº 225/2018 – “Manifesta apelo ao Poder Executivo Mu-

nicipal para intensificação da Operação “Tapa Buracos” 

na Rua Antônio Toledo de Melo, defronte ao nº 198 e 218, 

no bairro CH dos Trabalhadores, neste município”. Auto-

ria: Ver. Valdenor de Jesus Gonçalves Fonseca. 

 
 
 

APROVADA 
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Nº 226/2018 – “Manifesta apelo ao Poder Executivo Mu-

nicipal e ao Setor Competente, para que realize estudos 

quanto à construção de uma quadra poliesportiva e sua 

cobertura, na Escola EMEFEI Profª Maria Regina Barbosa 

Carpim, localizada na Portugal, nº 680 - Jardim Europa, 

neste município”. Autoria: Ver. Valdenor de Jesus Gon-

çalves Fonseca. 

 
 
 

APROVADA 

Nº 227/2018 – “Manifesta apelo ao Poder Executivo Mu-

nicipal, para realizar em caráter de URGÊNCIA serviço de 

poda de três árvores em área pública localizadas na Rua 

Alcides Angolini, defronte ao nº 373, no bairro Cruzeiro do 

Sul, neste município”. Autoria: Ver. Valdenor de Jesus 

Gonçalves Fonseca. 

 
 
 

APROVADA 

Nº 228/2018 – “Manifesta apelo ao prefeito municipal De-

nis Andia para que determine ao setor competente a exe-

cução de serviços de limpeza geral no pátio da Garagem 

Municipal, no Jardim São Luiz”. Autoria: Ver. José Antô-

nio Ferreira. 

 
 

APROVADA 

Nº 229/2018 – “Manifesta apelo ao Excelentíssimo Se-

nhor Prefeito Municipal Denis Eduardo Andia, para que 

proceda a Manutenção/Troca de ventiladores quebrados 

em toda a UBS do Jd. Europa I, que se localiza na Rua: 

Portugal município de Santa Barbara d’Oeste”. Autoria: 

Ver. Joel Cardoso. 

 
 
 

APROVADA 

Nº 230/2018 – “Manifesta apelo ao prefeito municipal De-

nis Andia para a contratação emergencial de aluguel de 

máquinas para serviços de manutenção das estradas 

rurais e bairros distantes do Centro”. Autoria: Ver. José 

Antônio Ferreira. 

 
 

APROVADA 

Nº 231/2018 – “Manifesta apelo ao prefeito municipal De-

nis Andia para a contratação de médicos clínico geral e 

pediatra para o Centro de Saúde II Dr. Jeber Juabre, na 

Vila Linópolis”. Autoria: Ver. José Antônio Ferreira. 

 
 

APROVADA 
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Nº 232/2018 – “Manifesta apelo ao Excelentíssimo Se-

nhor Prefeito Municipal para realização de serviços de 

cascalhamento e nivelamento com máquina PATROL em 

trecho de chão batido, na extensão de todas as ruas do 

bairro Vale das Cigarras, neste município”. Autoria: Ver. 

Valdenor de Jesus Gonçalves Fonseca. 

 
 
 

APROVADA 

Nº 233/2018 – “Manifesta apelo à Administração Munici-

pal quanto à possibilidade de conserto referente a ilumi-

nação da área pública, Bem como conserto de brinquedos 

do parque, como também  limpeza da área  localizada na 

Praça da Rua Dante Martignago ao lado da Escola Esta-

dual Maria de Lurdes Beozzo Franchi Vila. Pântano”. Au-

toria: Ver. Felipe Sanches Silva. 

 
 
 
 

APROVADA 

Nº 235/2018 – “Manifesta apelo ao Prefeito Municipal pela 

dedetização contra escorpiões nos bueiros do Conjunto 

Habitacional Roberto Romano”. Autoria: Ver. José Luís 

Fornasari. 

 
 

APROVADA 

Nº 236/2018 – “Manifesta apelo ao Poder Executivo Mu-

nicipal e ao Órgão de Trânsito competente, quanto à pos-

sibilidade de instalação de redutores de velocidade 

(LOMBADAS) Placas de sinalização, instalação de semá-

foros nas laterais e defronte ao CIEP Leonel Brizola, Rua 

Guaianazes, Rua Camaiuras e Rua Ismael Alves, no Bair-

ro Santa Rita de Cássia, neste município”. Autoria: Ver. 

Valdenor de Jesus Gonçalves Fonseca. 

 
 

APROVADA 

Nº 237/2018 – “Manifesta apelo ao Excelentíssimo Se-

nhor Prefeito Municipal, quanto à melhorias na iluminação 

da quadra em areia da praça “José Marcos de Souza” no 

Jardim Europa”. Autoria: Ver. Antônio Carlos Ribeiro. 

 
 

APROVADA 

Nº 238/2018 – “Manifesta apelo ao Excelentíssimo Se-

nhor Prefeito Municipal, quanto à melhorias na sinalização 

de horizontal e vertical em todos os cruzamentos da Rua 

Espanha no Jardim Europa”. Autoria: Ver. Antônio Carlos 

Ribeiro. 

 
 
 

APROVADA 
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Nº 239/2018 – “Manifesta apelo aos Excelentíssimos Se-

nhores Denis Eduardo Andia e Romulo Gobi, prefeito e 

Secretario Municipal de Trânsito, quanto à possibilidade 

de pintura de faixa autorizando estacionamento a 45º na 

Rua Alice Aranha de Oliveira, onde há grande concentra-

ção de consultórios médicos e escritórios”. Autoria: Ver. 

Gustavo Bagnoli Gonçalves. 

 
 
 

APROVADA 

Nº 241/2018 – “Manifesta apelo a 2ª CIA de Policiamento 

Militar do Estado de São Paulo, bem como, à Guarda Civil 

Municipal de Santa Bárbara D´Oeste para que haja maior 

ostensividade no patrulhamento, entorno da quadra de 

futebol, passarela em área pública localizada na Avenida 

Aristides Bueno de Oliveira, no bairro Jardim dos Cedros, 

neste município”. Autoria: Ver. Celso Luccatti Carneiro. 

 
 
 
 

APROVADA 

Nº 242/2018 – “Sugere ao Poder Executivo Municipal, a 

Guarda Civil Municipal para que haja maior ostensividade 

no patrulhamento dentro do Parque dos Jacarandás”. 

Autoria: Ver. Celso Luccatti Carneiro. 

 
 

APROVADA 

Nº 243/2018 – “Manifesta apelo a 2ª CIA de Policiamento 

Militar do Estado de São Paulo, bem como, à Guarda Civil 

Municipal de Santa Bárbara D´Oeste para que haja maior 

ostensividade no patrulhamento entorno do Parque dos 

Jacarandás”. Autoria: Ver. Celso Luccatti Carneiro. 

 
 
 

APROVADA 

Neste momento assume os trabalhos da Casa Legislativa o Vice-Presidente Valdenor de 
Jesus Gonçalves Fonseca no lugar do Presidente Ducimar de Jesus Cardoso. Às dezes-
seis horas e quarenta e nove minutos retorna, o Presidente Ducimar de Jesus Cardoso às 
atividades. 

REQUERIMENTOS RESULTADO 

Nº 372/2018 - “Requer informações da Administração 

Municipal sobre o valor gasto com publicidade na Cam-

panha do IPTU veiculada nos meios de comunicação da 

cidade e da região nos meses de fevereiro e março de 

2018”. Autoria: Ver. José Antônio Ferreira. 

APROVADO 
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Nº 373/2018 - “Requer informações acerca aquisição de 

mudas de plantas viabilizada por meio de “carta convite””. 

Autoria: Ver. Paulo César Monaro. 
APROVADO 

Nº 374/2018 - “Requer informações, sobre a falta de 

águas em algumas regiões das zonas Sul e Leste da ci-

dade, neste município”. Autoria: Ver. Celso Luís de Ávila 

Bueno. 

APROVADO 

Nº 375/2018 - “Requer informações acerca dos valores da 

receita e despesa do DAE (Departamento de Água e Es-

goto) de Santa Bárbara d’Oeste”. Autoria: Ver. Valdenor 

de Jesus Gonçalves Fonseca. 

APROVADO 

Nº 376/2018 - “Requer informações acerca de possível 

instalação de redutor de velocidade (lombada), próximo 

ao nº 161, da Rua Bem Aventurança, no bairro Jardim 

Vista Alegre, neste município”. Autoria: Ver. Valdenor de 

Jesus Gonçalves Fonseca. 

APROVADO 

Nº 377/2018 - ““Requer informações acerca de transfe-

rência escolar da criança SOPHIA BEATRIZ ANGELI, 

junto ao cadastro da Secretaria Municipal de Educação”. 

Autoria: Ver. Valdenor de Jesus Gonçalves Fonseca. 

APROVADO 

Nº 378/2018 - “Requer informações acerca do DAE”. Au-

toria: Ver. Paulo César Monaro. APROVADO 

Nº 379/2018 – “Requer informações acerca de estudos 

para a instalação de semáforos na Rotatória em que inter-

liga os bairros Conjunto Habitacional dos Trabalhadores, 

Jardim San Marino e Avenida Antônio Pedroso, conforme 

especifica”. Autoria: Ver. Paulo César Monaro. 

APROVADO 

Nº 380/2018 - “Requer informações acerca dos valores de 

Receita e Despesa da Prefeitura Municipal”. Autoria: Ver. 

Isac Garcia Sorillo. 
APROVADO 
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Nº 381/2018 - “Requer informações acerca de possível 

serviços de cascalhamento e nivelamento com máquina 

PATROL na extensão de todas as vias e trechos de chão 

batido do bairro Beira Rio, neste município”. Autoria: Ver. 

Valdenor de Jesus Gonçalves Fonseca. 

APROVADO 

Nº 382/2018 - “Requer informações sobre projetos e 

eventos culturais realizados em Santa Bárbara d´Oeste e 

o Projeto Guri”. Autoria: Ver. Ducimar de Jesus Cardoso. 
APROVADO 

Nº 383/2018 - “Requer informações acerca dos serviços 

de reparo da camada asfáltica e “tapa buraco”, na exten-

são da Rua Antônio Toledo de Melo, do bairro C.H. dos 

Trabalhadores, este município”. Autoria: Ver. Valdenor 

de Jesus Gonçalves Fonseca. 

APROVADO 

Nº 386/2018 - “Requer Informações referentes a manu-

tenção e limpeza dos aparelhos de ar condicionado do PS 

Dr. Edson Mano”. Autoria: Ver. José Luís Fornasari. 
APROVADO 

Nº 390/2018 - “Requer informações, acerca de ligação de 

água e esgoto, neste município”. Autoria: Ver. Celso 

Luccatti Carneiro. 
APROVADO 

Nº 391/2018 - “Requer informações falta de agua no Jar-

dim das Palmeiras”. Autoria: Ver. Paulo César Monaro. APROVADO 

Nº 394/2018 - “Requer informações sobre as ações da 

Defesa Civil em relação ao monitoramento em tempo de 

chuvas, neste município”. Autoria: Ver. Celso Luís de 

Ávila Bueno. 

APROVADO 

Nº 395/2018 - “Requer informações sobre o plano de car-

reira dos servidores públicos municipais de Santa Bárbara 

d’Oeste”. Autoria: Ver. José Antônio Ferreira. 
APROVADO 

Nº 396/2018 - “Requer informações falta de água no Jar-

dim Europa”. Autoria: Ver. Paulo César Monaro. APROVADO 
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Nº 397/2018 - “Requer informações acerca de prestação 

de serviços de capinação/roçagem, deste município”. Au-

toria: Ver. Valdenor de Jesus Gonçalves Fonseca. 
APROVADO 

Nº 398/2018 - “Requer informações acerca dos serviços 

de cascalhamento e nivelamento com máquina PATROL 

na extensão de todas as vias e trechos de chão batido do 

bairro Chácara Recreio Cruzeiro do Sul, neste município”. 

Autoria: Ver. Valdenor de Jesus Gonçalves Fonseca. 

APROVADO 

Nº 399/2018 - “Requer informações acerca da constante 

falta de água nas residências do bairro 31 de Março”. Au-

toria: Ver. Valdenor de Jesus Gonçalves Fonseca. 
APROVADO 

Nº 400/2018 - “Requer informações sobre arrecadação de 

IPTU”. Autoria: Ver. Paulo César Monaro. APROVADO 

 
Neste momento às dezesseis horas e cinquenta e dois minutos, amparados pelo Artigo 
66 do Regimento Interno desta Casa, usaram a Palavra Livre, conforme ordem de 
inscrição, os seguintes Vereadores: 
 

VEREADOR APARTES / OBSERVAÇÕES HORÁRIO 

Cláudio Peressim  16h53 a 16h58 

Antonio Carlos Ribeiro  16h58 a 17h07 

Isac Garcia Sorillo  17h07 a 17h13 

Edmilson Ignácio Rocha  17h13 a 17h17 

José Luís Fornasari  17h17 a 17h25 

Carlos Alberto Portella Fontes  17h25 a 17h36 

Celso Luís de Ávila Bueno José Luís Fornasari 17h37 a 17h49 

Às dezessete horas e quarenta e cinco minutos assume os trabalhos da Casa Legislativa 
o Vice-Presidente Valdenor de Jesus Gonçalves Fonseca no lugar do Presidente 
Ducimar de Jesus Cardoso. 

Felipe Sanches Silva Abriu mão 17h49 

José Antônio Ferreira  17h50 a 17h57 

Celso Luccatti Carneiro Abriu mão 17h57 

Paulo César Monaro  17h57 a 18h07 

Marcos Antonio Rosado 
Marçal 

 18h07 

Alex Fernando Braga  18h07 

Valdenor de J. G. Fonseca  18h07 a 18h20 
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Ducimar de Jesus Cardoso Valdenor de J. G. Fonseca, 
Edmilson Ignácio Rocha, 

Germina Medeiros de Castro 
Dottori 

18h20 a 18h34 

 
Nada mais havendo a ser discutido na presente reunião, a mesma foi encerrada às de-
zoito horas e trinta e quatro minutos. Eu, _________________________ (Alexandre 
José Carpim), Agente Administrativo, elaborei, redigi, digitei e revisei a presente Ata que 
será lida,  conferida e assinada pela Edilidade Barbarense. 

 

 
 
 
 
 
 
 

DUCIMAR DE JESUS CARDOSO  
– Presidente – 

 
 
 
 
 
 

EDMILSON IGNÁCIO ROCHA 

– 1º Secretário – 

 
 
 
 
 
 
 

VALDENOR DE JESUS GONÇALVES 

FONSECA 

– Vice-Presidente – 
 
 
 
 
 

JOEL CARDOSO 

– 2º Secretário  


